
9

r*

k

szám-

w
yv
@ ie)

•le)
"^X
*

sss#

i

i
I

3-ik szám.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre.............................12 kor.
Fél évre.................................... 6 kor.
Negyedévre.............................. 3 kor.

Hirdetések dija;
J czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez nénv- 

ben részesülnek.

Bélyegdij 60 fillér.

Nyílt tér sora 40 fillér.

______________ Nagy-Enyed, csütörtök 1900. január 11.

KÖZÉRDEK
POLITIKÁI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

XIX. évfolyam.

Szerkesztőség:
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda éa Papir- 
érugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani az 1900. évre, hogy a 
kellő számú példányok nyomatása iránt intézkedhessünk. 
Előfizetési áraink: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., 
negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész 
évre — a „Közérdek“-et 10 koronáért kapják.

Kulturpolitika.
Az a sok l észlel kérdés, melyekben a kuUusz-budget 

tárgyalása a pénzügyi bizottságban mozgott, ép oly ke­
véssé ad helyes összbenyomást szellemi kultúránkról, 
amint egyes vonalak és színfoltok még nem alkotnak 
festményt. A magyar állam hatalmas fellendülése, mely 
állam sok évszázadon át tartó, nyomasztó gyámkodás 
kényszeréből egyszerre csak egy nagykorú nemzet kö­
telességeinek látta magát kitéve, természetesen nem 
tarthatott lépést a sohasem pihenő, óriási léptekkel 
előre haladó európai kultúra követelményével s a köz- 
oktatásügyi tárcza eddigi vezetőit annál enyhébben kell 
bírálni, minthogy a gazdasági élet kemény liarezai 
minden nagyobb konczepczió félénk szárnycsapástát már 
kezdetben megbénították és a radikális alkotás igen 
nyomós okokból eleve kizártnak látszott. A kultusz- 
tárczának eddig — sajnos — óvatos tojástánczot kellett 
lejtenie a különböző kényes érdekek közt, melyeket 
mind dogmatikus delicatesse-szel kellett kezelni; a 
kultuszminiszterek minden figyelmüket arra fordították, 
hogy kis hajójukat a pártpolitika, a felekezeti és nem­
zetiségi szempontok vészes zátonyain és megsemmisítő 
forgatagain szerencsésen és sértetlenül átvezessék s 
nem jutottak hozzá, hogy rakományuk értékét növel­
jék. Az ország közvéleménye tehát, mely, miként az 
athéneiek, jól ismeri a jót, ha nem is műveli azt, pa­
naszai, közönyössége és elégedetlensége közepeit nagy 
ölömmel üdvözölte azt a programmot, melyben W las­
sies Gyula kultuszminiszter a nemzeti kultúra alap­
jait biztos látással és európai szellemmel körvoualozta 
s egy oly kitűnő szakember szavait, mint Emmer 
Kornél, aki tekintettel a kultuszminiszter lemondá­
sáról forgalomba hozott hírekre, Wlassicsnak állásában 
való megmaradását, illetve a programmnak általa való 
keresztülvitelét követelte, s e követelés bizonynyal a 
legszélesebb körökben visszhangra talál s érteni fogják 
azt. Hisz nagyban és egészben hozzá simul ez a pro­
gramúi a Széli-kormányzat politikájához, állam

Riport az évről.
(Vége.)

Transzválbau dúl a háború, Magyarországon a béke. 
Kiláholván az ex-lexből, megbukván Bánffy, eljőve Széli 
Kálmán és vele törvény jog és igazság. Eb! mégis bol­
dog a magyar. Fölemelték a kvótát. A hármas jelszó 
hat millió koronába kerül évente a négy folyam lazá­
jának. Hát ez egy kicsit nagy summa; lehet, hogy jövő 
évben máskép lesz! De most vegyétek tekintetbe atyám­
fia!, hogy másképpen se Tisza, se Bánffy, se Apponyi, 
se Ugrón, se Polónyi, se Pichler nem csinálták volna, 
ha Széli helyében lettek volna. De kérdés, hogy re- 
kompenzáczióképpen tudtak volna-e ők nekünk ilyen 
szép hármas jelszót nyújtani ? A hármas jelszó igaz, 
hogy csak szó, de ha olyan nagyon és szépen hivat­
koznak rája az első miniszteri bársonyszékben, mégis 
megszívlelnek valamit belőle a főispánok, szolgabiiák, 
csendőrök, pénztárnokok és egyéb hatalmat és pénzt 
kezelő urak. Ez pedig néha megér hat millió koronát.

Koronát mondok, mert tudom, mi a törvény és tisz­
telem. Január elsejétől kötelező a korona-számitás és 
ezzel beléptünk a milliárdos budget-kel rendelkező ál­
lamok közé. Január elsejétől minden magyarnak még 
egyszer annyi pénze van, persze csak számokban. És 
persze csak annak, akinek pénze vau, mert a semmi 
duplája is semmi.

és társadalom közreműködéséhez, és bárminő kitűnőek 
legyenek lelkes kultuszminiszterünk szándékai s habár 
a tárcza részleteit, a tantevv, módszer, tankönyvek 
kérdését, nemzeti kultúránk extenziv és intenzív ki­
építését a legkitűnőbb módon oldják is meg, áldásos 
eredményt csak akkor fog felmutatni ez a nagyszabású 
akczió, ha maga a társadalom számol 11 gyakorlati élet 
követelményeivel, közoktatási ügyünkben megragadja a 
modern érzéket, az uj vonást és nem kizárólag arra 
törekszik, hogy közéletünk két eredendő baját, a büro­
kratikus alaptőkét és szellemi proletárságot geometriai 
progresszió szerint növelje.

A magyar társadalom, úgy látszik, már rég elaludta 
a nagy Széchényi prófétai agitáczióját; fel kell te­
hát rázni álmából, hogy szedje össze s küzdje fel ma­
gát uj fent W lassies programijának magaslatára, 
hogy a „kvalifikált“ kasztok bilincseiből 
szabadulva, a kereskedelmet és ipart is gen try-ké­
pessé tegye és ahelyett, hogy az állam költségvetése 
mesterségesen tenyésztett hivatalokkal mindinkább 
megterheltetik, kötelessége a társadalom intelligens 
rétegeinek, hogy az improduktív „írástudókból“ a nem­
zeti jólét derék s erős munkásait alkossa meg.

A közigazgatási bizottság január havi 
üléséből.

Alsófehér vármegye közigazgatási bizottsága ez évi 
első rendes havi ülését tegnap — szerdán — délelőtt 
tartotta meg Zeyk Dániel főispán elnökletével. A 
gazdag tárgysorozatu ülésből kiemeljük a következőket :

Zeyk Dániel főispán bejelenti, miszerint a vallás- 
és közoktatásügyi 111. kir. miniszter a közszolgálat ér­
dekében dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelőt To- 
rontál megyébe helyezte át és Alsófehér vármegye tan­
felügyelőjéül II a 1 in á g y i F e r e 11 c z központi szolgá­
lattételre beosztott tanfelügyelőt rendelte ki.

A különböző szakok főnökeinek havi és évi jelentései 
után a közigazgatási bizottság albizottságait alakította 
meg a következőképen.

Albizottságok. Fegyelmi választmány. 
Rendes tagok: Albert Iván, Reinbold Olivér, Török 
Bertalan, Szalánczy Lőrincz. Póttagok: Bethlen Sándor 
gr., a második póttag egy későbbi ülésen fog megvá­
lasztatni. E r d ő r e 11 d é s z e t. i albizottság: Elnök 
Csató János, jegyző Gáspár János. Tagjait a tavaszi 
közgyűlés fogja megválasztani. Erdőkihágási íe-

Bizonyos, hogy sok baja lesz az uj számítással a föld 
egyszerű fiainak. A magyar paraszt lassú észjárású. Ha 
valamit megszokott, ezt nem tudja elfelejteni és nem 
igen tud leszokni róla. Nemcsak a jóról, de a rosszról. 
Itt van például a móesai eset. Egy ama szolgabiiák 
közül, akik urnák és hivatalra szüleiének, valami kis 
lopási gyanú mialt úgy összekinozott néhány parasztot, 
hogy az becsületére válnék a tatár jogszolgáltatásnak 
is. A szolgabiró ur és megyei számvevő ur s a többi 
ur egyébként egész derék urak. Iskolákat jártak, jó 
társaságban forogtak, a hölgyek és pajtások mind meg­
annyi jó fiuknak ismerték őket. Bizonyára párbajt is 
vívtak és jótékonyczélu jelmez estélyeket is rendeztek. 
S mellékesen jól tudták a törvényt is, mert hiszen 
azért kaptak hivatalt. Mégis semmi különöst nem lát­
tak abban, hogy Kovács Istvánékkal elevenen megis­
mertessék a purgatoriumot. Lóval, marhával dehogy 
bántak volna igy. A magyar ur szereti a házi állato­
kat és megbecsüli, amint az ősei is tevék.

És Kovács Istvánék sem láttak semmi különöset 
abban, hogy a kutyánál rosszabbra becsülik őket a 
megyei urak. Mindig igy volt ez. De nagyon fájt ne­
kik a kínzás, de elgyötört tagjaik munkára képtelenek 
lettek, ezenfelül a fájdalomdijról is szó van a magyar 
alkotmányban. így aztán bepörölték az urakat.

A szabadságot lehet törvénybe iktatni, de az emberi 
méltóság érzetét nem. 48 és 64 daczára még mindig 
kelleténél jobban huzza le magához a magyar parasz­
tot a föld, amelyre éhes.

lebbezési bíróság. Rendes tagok: Gr. Bethlen 
Sándor, br. Kemény Géza, Szalánczy Lőrincz, Zeyk 
Kálmán. Póttagok: Balta Bertalan, dr. Moliay Sándor, 
Miksa Elek, dr. Ujfalusy József. Feltételes szabad­
ságra bocsátás felett határozó b i z 0 11- 
s á g : Szalánczy Lőrincz, gr. Bethlen Sándor. Községi 
pót a dó-kivetés elleni felebbezési bizott­
ság: Csató János, Tóth Miklós, Müller Mihály, Török 
Bertalan. Tanítók nyugdíjigény-jogosult­
sága felett határozó bizottság: Szalánczy 
Lőrincz, Müller Mihály. Á r v a ü g y i felebbezési 
bizottság. Rendes tagok: Balta Bertalan, Moldováu 
János, Szalánczy Lőrincz, Zeyk Kálmán. Póttagok: 
Belliién Sándor gr., dr. Ujfalusy József. Egészség- 
ügyi bizottság: Albert Iván. Munkaügyi 
bizottság. Rendes tagok: Szalánczy Lőrincz, 
gr. Bethlen Sándor, Tóth Miklós, Török Bertalan. Pót­
tagok: Zeyk Kálmán, dr. Ujfalusy József, Balta Ber­
talan és br. Kemény Géza.

Az albizottságok megalakítása után a teljes ülés vé­
gét érte és a délelőtt folyamán az erdőbiróság és az 
árvaügyi felebbviteli bizottság, délután pedig a fegyelmi 
választmány tartotta meg ez évben első ülését.

Nemzeti hetvenkedés.
Szeben vármegye utolsó közgyűlésén M u r e s á 11 

oláh pap a Janku-ügyben a következő interpellácziót 
intézte az alispánhoz :

Tekintettel ama dynasztia-ellenes szellemre, mely Ba­
rabás Béla és Polónyi Géza orsz. képviselők nyomán a 
magyar sajtóban nyilvánul és ama mindennapos izga­
tásokra, melyek az államot alkotó nem magyar nemze­
tiségek ellen, a németek, szerbek, tótok és főleg a ro­
mánok ellen, a magyar sajtóban folynak ;

tekintettel arra, hogy ezek által a dynasztia presztí­
zse érintetik és a magyarok másuyelvü polgártársaik 
ellen gyűlöletre hivatnak fel s igy az államnak alapjai 
támadtatnak meg, a benső és külső biztonság és a 
büntetőtörvények rendelkezései nyilvánosan lábbal ta- 
postatnak;

tekintettel arra, hogy az ügyészek a jelenlegi pseudo- 
alkotmányos korunkban való kinevezésük óta sohase 
reklamálták a törvényszékek előtt a magyar sajtónak 
üldözését a Habsburg-dyna^sztiänak hiv nem magyar 
nemzetiségek elleni izgatásai miatt és ezen abbaulia- 
gyás a törvény előtti egyenlőséget sérti meg;

S szólván az emberi nyomorúságról, emlékezzünk meg 
az irtózta tó vendégről, mely röpke látogatást tett 
Bécsbeu. A pestis. A nagyszerű óvó intézkedések egy­
kettőre megszüntették a veszedelmet; a fekete halál­
nak, mely egy ízben kiirtotta az emberiség negyedré­
szét, be kellett elégednie egy szolgával, egy ápolónővel 
és egy szürke tudóssal. Müller doktor a neve. Emel­
jük le kalapunkat.

Magasztosabb vértanúja aligha volt a tudománynak, 
mint Müller, az igénytelen orvos. Mihelyt a pestis be­
fészkelte magát testébe, ő volt az első, aki ezt tudta, 
azt is tudta, hogy menthetetlen. S inig a pap valahon­
nan a második udvaron, a magas falkeritésen túl adta 
fel Müllernek a halotti szentséget, mormogta az imát, 
lóbázta a füstölőt és hintette a szentelt vizet, azalatt 
a haldokló a tudós pedantériájával jegyezte fel, hogy 
micsoda jelenségek jelzik testében a pestis terjeszke­
dését, Ő meghalt, de jegyzetei megmaradtak, jegyzetei, 
melyek egy lépéssel előbbre vitték e tudományt.

Doktor, ön nagyobb hős, mint Julius Caesar. Az isten 
áldja meg az Ö11 emlékét.

André, ő a tudomány másik nagy vértanúja ebben 
az évben. Valami az őrülettel hatásos hevület ragadta 
meg a higgadt norvég mérnököt. Léghajóra szállt, hogy 
az 50 — 60 minus fokos éghajlat alatt fölfedezze az 
északi sarkot. Isteukisértés volt a vállalkozása. Fel­
szállt- a levegőbe és azóta nem látta senki. Bizonyos, 
hogy elpusztult. De ha csak nem zuhant a tengerbe, 
valószínű, hogy ép maradt a teste. Az irtóztatd hideg



2. oldal.

tekintettel arra, hogy az „Egyetértés“ czimü lap 
folyton sérti ő császári és királyi Felségének sérthe­
tetlen és felelőtlen személyét és alkalmatlanko­
dik ő császári és k i r á 1 y i F e n s é g e F e r e n c z
Ferdinánd fő he rezeg urnák, hogy a „Magyar- 
ország“ czimü lap feloszlatnának jelenti ki a román 
nemzetet és a román nemzetnek a trónért, dynasztiáért 
és nemzeti jogokért harczolt harezosait inzultálja, ha­
nem a románoknak törvényes elégtétel iránti ké­
rését rablásnak, gyilkosságnak és gyújtogatásnak ne­
vezi és a „Biulapesti Hírlap" czimü lap a magyar 
közvélemény mozgósításával fenyegeti a román nemze­
tiséget és a románoknak emlékébe kívánja visszaidézni 
a iordai, aradi, szilágysomlyói és nagyváradi vaiulahs- 
musokat;

az iránt interpellálom és kérdem az alispán urat:
Szándékozik-e a kormánynál a maga részéről sürgő­

sen felírni és a vm. ih. bizotságnak fölirati javaslatot 
előterjeszteni a dynasztikus és nemzeti érzelmeikben 
súlyosan megsértett nem magyar népek megnyugtatása 
végett, mely feliratokkal azon kivánalmaknak adassék 
kifejezés, hogy

utasíttassai.ak a kir. ügyészek, hogy a törvények 
alapján eme megtorló törvények alkalmazását igényel­
jek a magyar sajtó ellen az igazságszolgáltatás előtt, 
ama sajtó ellen, mely érinti a koronát és gyiuöletie 
izgat a hazában élő német, szerb, tót és román nem­
zetiségek ellen.

Reméljük, hogy Muresán otromba hetveukedéseért 
és kirohanásáért meg fogja kapni a megérdemelt 
leczkét.

Gazdasági előadás Alvinczen.
— Saját tudósítónktól. —

Az „Al-úfehérváimegyei Gazdasági Egyesület“ f. hó 
7-én tartotta népies téli gazdasági előadásainak kere­
tében hatodik gazdasági előadását Alvinczen. Öröm­
mel tapasztaltuk azt, hogy eme előadás iránt nagy, 
fokozott érdeklődéssel viseltettek a gazdák. Ott voltak 
a nagy, közép és kisebb biitokos osztálynak tagjai ki­
vétel nélkül mind A Ívin ez vidékének környékéről, 
úgy, hogy d. e. 10 órakor az iskola termét a mintegy 
100 főből álló közönség megtöltvén, az előadások kez­
detüket vették.

Az egyesület képviseletében hr. B á n ff y K a z i m i r 
választmányi tag szép szavakkal üdvözölte a jelenlevő 
gazdákat, felkérve az előadókat előadásaik megtar­
tására.

Első előadó tiálffy János szőlészeti és borászati 
felügyelő a „Filloxera elleni védekezési módok, pusz­
tuló szőlőterületek felújításáról“ tartott szabad elő­
adást. Előadása folyamán megemlékezett a szénkéneggeli 
gyéritési eljárásokról filloxeralepett szőlőterületeken, 
és kimerítően ismertette az amerikai szőlő-kuli ura elő­
nyeit, és buzdította a jelenvolt gazdákat, hogy pusztuló 
szőlőterületeiket mielőbb igyekezzenek amerikai ala­
nyokkal, ojtványokkal beállítani.

Második előadó dr. Szán i szí ó Albert jószág­
igazgató a „Gyümölcsfák rovarellenségei s azok elleni 
védekezési módokról“ tartott szabad előadást. A tudós 
előadót nagy figyelemmel hallgatták a gázdák és elő­
adását zajosan megéljenezték, miként a megelőző elő­
adóét is.

megöl, de a testet megtartja, a maga szép, eredeti for­
májában. S lehet, hogy valami szerencsésebb utas meg­
találja majd a márványnyá fagyott sarki léghajósokat. 
Senkinek nincs olyan gyönyörű sírboltja mint nekik, 
ott, a jég mérhetetlen és kikutathatlan világrészében.

Sírbolt az is, de rut, szomorú, amelyben a daliás 
Mattasich Keglevics főhadnagy elmélkedik a királyi 
asszony végzetes szerelméről. Mért Ítélték hat évi sú­
lyos börtönre a főhadnagyot, akiről csak azt. tudja biz­
tosan a világ, hogy Koburg Lujza forrón szerette őt 
és együtt utaztak és sohsem haboztak . . . Rettentő 
vége lett az idillitek. Koburg Lujzára kimondták, hogy 
elmezavart. Mattasichot elitélték, mint egy gonoszte­
vőt. Csak a hadbirák tudják, hogy mi a törvénybe üt­
köző bűne a főhadnagynak. De ők némák, mint a sir. 
A világ nem tud semmit, épenséggel semmit Mattasich 
bűneinek bizonyítékáról.

Történt volna csak az eset Francziaországban, vagy 
tán bármely más kulturállamban . . . Mattasich az 

. osztrák-magyar Dreyfus, de Zolák, Piquardok és Au- 
vore-ok itt nincsenek . . . Szegény ördögi

A királyi ágyból származó asszonyoknak nincs sze­
rencséjük a szerelemben.

Csend, vendégsereg, udvari zaj által meg nem za­
vart melankolikus csend van a Lxenburgi kastély-pazar 
termeiben, ahol egy királyi asszony sírja el szerelmes 
bánatát.

K ö z é r d e k._______

Mindkét előadás román nyelven is tolmácsolva lett.
Az előadások d. u. 4 órakor befejeztetvén az elnöklő 

br. Bánffy Kazimir köszönetét fejezte ki az előadóknak 
praktikus és élvezetes előadásukért, valamint a nagy 
számban jelenvolt. gazdáknak, hogy a gazdasági egye­
sület. eme akezióját ily lelkesen támogatták.

Az egyesületi titkár a jelenvolt kisgazdák között 80 
dib hasznos gazdasági füzetet osztott ki ingyene­
sen, mint a gazdasági egyesület ajándékát. Nem mu­
laszthatjuk el, hogy elismeréssel ne adózzunk az al- 
vinezi járás derék főszolgabírójának, P ougrác z G é z a 
urnák, ki fáradhat lan tevékenységet fejtett ki a gazda­
sági előadás rendezésében, összehozván A Ívin ez bii- 
tokosságát és evvel a gazdasági dolgoknak, eszméknek 
napjává tette január 7 et Alvinczen.

Egy jelenvolt.

Nyilvános számadás és köszönet,
A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör által 
1899. deez. 16-17-én rendezett karácsonyi bazárra 

é t e 1 n e m U e k e t a d a közt a k:
Zeyk Károlyné, Keresztes Józsefné, Barabás Károlyné, 

Báthori Gyuláné, Váró Ferenczné, Nagy Lajosáé, Szé­
kely Ödönné, Bihari Istvánné, Halmágyi Antalné, Rein- 
bold Olivérné, Dömék Erzsébet, Kovács Gy.uláné, Szi­
lágyi Farkasné, Girner Józsefné, ifj. Winkler Jánosné, 
dr. Winkler Albertiul, gr. Busseul Henrikné, Ungerpek 
Miklósné, Cseresnyés Gyuláné, Bisztricsány Lajosué, 
Jakab Károlyné, Iuc/.e Istvánné, ifj Lázár Károlyné, 
id. Kun Józsefné, Bállá Istvánné, id. Winkler Jánosné, 
Csepregi Jánosné, Szász Józsefné, Gajzágó Simonné, 
Török Bertalanné, Paulini Rudolfné, Pogány Jánosné, 
Folyovics Sándorné, Kun Gyuláné, dr. Magyari Ká­
rolyné Józsa Zsigmondné, Nagy Gergelyné, Tóth Mik­
lósné, Fodor Miklósné, ICbvács - Károlyné, Farnos Ár- 
pádné, Junász Lajosué, Baranyai Károlyné, Lő te La- 
josné, Grün Józsefné, Veres Miklósné, Pap Gézáné, Vincze 
Dániel né, dr. Donogáuyi Jakabné, dr. Mátyás Mihályué, 
Müller Mihályué, hr. Bánffy Kazimivné, Danes Samuné, 
Medgyes Balintné, Horváth Miklósné, Herepei Károlyné, 
Koncz Alhertué, Gvünfeld Lipótné, Schönberger Mónié, 
Uray Lászlóné, Kovács Ödönné, Varró Róza, Jeney 
Elekné, Sándor Jenőné, dr. Bocz. Józsefné, Krizmanics 
Vilmosné, Járossy Bora, Klimes Károlyné.
A buffet re és sorsolásra pénzt, ad a k o z t a k :

Felszeghy Sándorné 7 fit, Nagy Ignáczné, Kovrig 
Tivadarné 5 — 5 fit, dr. Boér Jenőné 4 fit, Kovács Jó­
zsefné. Farnos Elekné, Fogarasi Béláné 3 — 3 fit, br. 
Báüffy Kazimirué, Albert Ivánné, Dezső Zsigmondné, 
Benedek Gábovné, Barcsay Albertné 2 — 2 frt, Göllner 
Árpádné 3 frt, Szakács Lajosué 2 fit Reinbold Oli- 
vérné, Fellner Lajosué 3 — 3 frt, Hollós Istvánné, Lusz- 
tig Lászlóim V50—1*50 frt, Kerekes Mihályué 2 frt, 
Füzy Dénesué, id. Lázár Károlyné, dr. Donogáuyi Ja­
kabné, Sikorszky Jánosné, dr. Mátyás Mihályué, Kovács 
Ödönné, dr. Jeuey Elekné, Székelyhidy Viktorné, Kor- 
buly Bálintné, Gazsa Samuné, Miksa Zsuzsámul, br. 
Splenyi Gézáné, Seimann Józsefné, Somhori Sándorné, 
Silmann Nándorné, Folyovics Sándorné, Rajnovics 
Arlhumé, Tóih Miklósné, Gráf Jánosné, Pap Jánosné, 
Domaniczkyné, Farczády Sándor Miklósné, Deák Mi- 
há’yné, Szigethy Jánosné, Kövér Jánosné, Ács Endréné, 
Barabás Károlyné, Keresztes Józsefné, Nagy Lajosué 
1 — 1 frt, Scheide! Józsefné, Funyi Józsefné, Lőriucz

Egy egész világ, a hatalom és büszkeség világa 
szállt síkra Stefánia szerelnie ellen. Becsben és Brüsz- 
szelben a legmagasabb körök minden tekintélyüket 
latba vetették, hogy Stefánia ne legyen Lónyay gróf 
nejévé. S mikor látták, hogy erősebb, mint ők, az anyai 
szeretetet küldték latba a szeretet ellen.

Ha. a trónörökös özvegye Lónyay grófnő lesz — mon­
dották — a főherczegi vőlegény eláll az Erzsébet fő­
kéi czegnővel tervezett házasságtól, mert az anyjával 
együtt elveszti rangját a leánya is. A rangtól függött, 
leánya boldogsága, s hogy leánya megtartsa a rangot, 
Stefánia megtartotta az özvegyi fátyolt.

Kárpótlásul Stefánia lesz a Burg első hérczegasz- 
szoiiya, az udvari ünnepélyeken ő fogja bel., ettesiteni 
boldog emlékezetű királynénkat. Ő lesz a monarchia 
első asszonya. De mi a monarchia, mi az elsőség a 
szívnek, amely szeret és eped?

A monarchia első asszonya Laxeuburgban él vissza­
vonulva a világtól. Felejteni akar. Oh, he nehéz ez . . .

Részvétünk a tied, szép, szomorú foherczegasszony. 
Ha vérzik a sebed, próbáld ezzel az inai is enyhíteni. 
Mi nagyon szeretünk téged és most még nagyobban 
szeretünk, mert az már sorsa a magyarnak, hogy fél­
ként személyei bánatában inkább osztozik, mint örö­
meiben.

Erdőd Dezső.

Istvánné, Sándor Miklósné, Dán Józsefné, Kindl J.-né, 
id. Lőriucz Károlyné, Gerendi Gusztáv, Telegdy Ái- 
pádné, Heuzeliné, Mátyás Lajosué 50—50 kr, Müllei 
Jánosné 30 kr.

Sorsolásra t á r g y ak a t ad a koztak:
Ö/.v. Klimes Károlyné, Bálint Jánosné, Magyari Ág­

nes, özv. Zeyk Miklósné, Vásárhelyi Károly, X ajda 
Péter, Müller Mihályué, özv. Gvünfeld Leopoldné, Szász. 
Józsefné, Járessy Bora, Sz.ongott Jozefa, Török Berta­
lanné, Hajdú Albert, Brenner Fanni, Horváth Lili, 
Fűzi Katinka, Magyari Károlyné, özv. Józsa Zsig­
mondné, Domauiczky Ivén, Baranyay Károlyné, Will 
Margit polg. isk. III. o. t., Kerekes Irma polg. isk. III. 
o. t. Beide Amália polg. isk. III. o. t., Horváth Trézsi 
polg. isk. III. o. t„, Bokor Inna polg. isk. III. o. t. 
Keresztes Mária polg. isk. III. o t. Biró Erzsiké polg. 
isk. IV. o. tRőder Juliska polg. isk. III. o. t., Vinkier 
Izabella, özv. Vokál Jánosné, Schönberger Mónié, Kö­
vér Jánosné, Székelyhidy Jánosné. Kovács Gyuláné, 
ifj. Vinkler Jánosné, Ungerpek Miklósné, Sándor Je­
nőm:, Barcsay Piroska polg. isk. III. o. t.. Toronyi 
Margit polg. isk. III. o. t., Cselre Margit polg. isk. III. 
o. t., Grün Józsefné, Székely Ödönné, Horacsik János, 
Kovács Károlyné, Forbát, József, Reich Mihályué, dr. 
Bocz Józsefné, Girner Józsefné, Kun Gyula, Dömők 
Erzsébet, Berna Teréz.

Fogadják a nemes szivü adakozók a kör nevében 
hálás köszöuetünket.
Baranyai Károlyné, Török Bertalanné,

titkár. elnök.

Verves hírek.rs v

— Kinevezés. A pénzügyi m. kir. miniszter Ba­
lázs Endre közig, gyakornokot a nagyenyedi péuz- 
ügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű fogalmazó gya­
kornokká nevezte ki.

— Áthelyezés. Majláth Oszkár p. ü. fogal­
mazót a m. kir. pénzügyminiszter a budapesti kir. adó­
felügyelőséghez helyezte át. Majláth pár évi ittléte alatt 
nemcsak mint kiváló tisztviselő tüntette ki magát, ha­
nem kellemes, előzékeny modorával és szives szolgálat- 
készségével társadalmi köveink kedvelt tagja lett, ki­
nek eltávozását élénken sajnáljuk, habár áthelyezése, 
mint előléptetés folytán szívesen fejezzük ki üdvöz­
letünket.

— Uj posta- és távirda-állomás. Vármegyénk­
ben Be i ve községében uj postahivatal, a Gyulafehér­
vár — vári — postahivatalnál távirda-állo nás rernlez- 
tetett be és mindkettő működését megkezdette.

— Halálozás. Vármegyénk egyik legidősebb pol­
gára, Bariba Lajos, ki az egész múlt századot átélte, 
halt meg e hó G-án Nagy-Enyeden. A gyászba borult 
család a következő gyászjelentőt adta ki : Özv. Kis- 
Görgényi Bariba Lajosué született. Kis-Kárándi Szabó 
Katalin a maga és gyermekei: Erzsi, Katinka, Lajos, 
Sarolta, Gyula és Margit; úgyszintén az összes közeli 
és távoli rokonok nevében mélyen megszomorodott szív­
vel jelenti a jó férj. apa és rokon Kis-Görgényi B a r- 
tha Lajosnak Alsófehér vármegye bizottsági tagjá­
nak folyó hó 6-án esti 11 órakor élete 93-ik, harmadik 
házassága 23-ik évében végelgyengülésben történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogult hült tetemei f. hó 9-én 
(l. e. 9 órakor a háznál, az ev. vef. egyház szertartása 
szerint beszenlellettek és rövid ima után Nagy Lakra 
szállíttattak s ott a családi sírboltban hely eztettek el 
ölök nyugalomra. Béke poraira, áldás emlékére!

— A kegyelet adóját ez évben is impozánsan 
rótta le Nagy-Enyed város közönsége január 8-án az 
1849-ben, e napon vértanú-halált szenvedtek sírjánál. 
Az estvi gyászüniiepélyt megelőzőleg, d. e. 10 órakor 
az ev. ref. templomban Szilágyi Farkas lelkész, 
e gyászos emlékű napok leghivatottabb magyarázója 
emlékezett meg emelkedett szellemű imában a fekete 
napról és annak sokat szenvedett áldozatairól. Estve 
6 órakor a fényesen világitolt és kegyelettel ápolt kö­
zös sirhantnál seregiéit össze a város közönsége, lio> az 
igen szép és hatalmas orgánummal biró Girner 
Ödön VIII. g. o. tanuló tartott magvas, szépen elő­
adott emlékbeszédet. A kíi hanttal szemben fekvő 
Bethlen főiskola fényes kivilágítása, a tűzoltó zenekar 
játéka és a daloskor éneke emelték az ünnepély han­
gulatát. Az ártatlan áldozatok porlanak, de tovább él­
nek az anyatermészetben és emlékük felett elmulha- 
tatlanul viraszt a város közönségének kegyelete!

— Elmúló alakok. Évről évre pusztulnak, fogy­
nak városunk régi, tipikus alakjai. Ezek egyike volt az 
öreg Császár Zsuzsika, ki a magvarufcz.ai kis 
üzletében ős idők óta fáradhatlanul, készséggel, nyá­
jasan szolgálta ki a vevőket. Alig pár napi betegség 
után meghalt keddre viradőlag és szerdán temették 
el kis számú rokonai, jó emberei élénk részvétele mel­
lett. Az öreg kisasszony a 80 év körül járt s igy az 
aggság szőlitotta el és az üzletéhez közel lakók s vele



3. szám.

gyakrabban érintkezők sokáig nehezen fogják nélkü­
lözni a megszokott, jóságos, majdnem hozzájuk tartozó­
nak tekintett nénikét. Nyugodjék csendesen!

— Jurista-bál lesz e hó 27-éu Nagy-Enyeden a 
Nemzeti szálló összes emeleti helyiségeiben. A rende­
zőség városunk előkelő jurist álból alakult. A védnök­
séget társadalmunk előkelőségei készségesen elvállalták 
és igy előre láthatólag az első jurista-bál Nagy-Enye- 
deu igen fényesen fog sikerülni. Mint értesülünk, a 
rendezőség most állítja össze a meghívandók névsorát 
és a napokban a meghívókat is szétküldi.

— Hull a hó. Legalább most, mikor e sorokat 
Írjuk, hull szépen, csendesen, alaposan. Hogy mi lesz 
belőle pár nap alatt, az nem tudható, de hull, ez a 
fődolog s hullása reményeket támaszt a gazdaközön­
ségben, mely ha kissé későn is, takarót kíván vetésére,
— reményt fakaszt a korcsolya sport hívei között hogy 
hátha fagy követi, mi együtt járna a jég örömeivel,
— fegyvereik előszedésére ösztönzi a vadászokat, hogy a 
vadászati évad végén kipótolják a sok mulasztást, 
melyre a hó hiánya kényszerű ette. Szóval örömmel 
üdvözli mindenki a tiszta, szép havat, mely most hull, 
de melyről, fájdalom, nem tudhatjuk, hogy mire e sorok 
napvilágot látnak, nem válik-e locs-pocsra!

— Sorshúzás. Nagy-Enyed város tanácsa a követ­
kező hirdetményt teszi közé: Nagy-Enyed város taná­
csa részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy az 
1879-ben született nagyenyedi születésű s az 1900 
évben sorozásra álló I-ső korosztályú védkötelesekkel 
a sorshúzás 1900 évi január hó 14-én délelőtt 10 óra­
kor a városház rendőrségi irodájában meg fog tartatni. 
Felhivatnak érdekeltek, hogy a jelzett napon és időben 
vagy személyesen, vagy hozzátartozóik által magukat 
képviselve, pontosan jelenjenek meg. A városi tanács­
tól. Nagy-Enyeden, 1900. évi január hó 5-én. Kovács 
Gyűl a, polgármester,

— Figyelmeztetés. Nagyenyedi ev. ref. egyház- 
községünk minden tagjai, kik az országos ev. ref. egy­
házi közalap (de mos ti ka) javára eddig rendes 
járulékkal meg voltak róva, figyelmeztetnek arra, hogy 
azon esetre, ha a múlt 1899. évi kirovás mennyiségé­
vel szemben valamely észrevételük van, az említett 
évre szóló összeírást folyó évi január 8-tól 23-ig be­
zárólag lek. Barabás Károly egyházközségi pénz- 
tárnok urnái megtekinthetik, s ezen határidőn belől 
felszólalásukat mind a maguk, mind a mások járuléká­
val szemben írásban vagy élő szóval megtehetik. Egy­
úttal felhivirtmvk egyházközségünk minden önálló uj 
tagjai, kik eddig közalapi járulékkal megróva nem vol­
tak, miszerint ugyancsak a fenti határidő alatt tele. 
Barabás Károly pénztáros urnái jelentsék be, 
hogy a zsinati törvény értelmében vagyoni és kereseti 
viszonyaikhoz képest melyik közalapi fizetési osztályba 
óhajtják magukat felvétetni. Nagy-Enyed, 1900. január 
5-én. Gápár János, főgondnok.

— Megszurkált katona. A román ünnepek alatt 
a Várszeg-utcza egyik korcsmájában a. táuczoiók között 
vélemény-eltérés merült fel, melynek fájdalmas követ­
kezményeit egyik honvédünk érezte meg, ki szintén 
részt vett a mulatságon és akit egyik suhancz legény 
fején össze-vissza szürkült. Sebeit bekötözték és most 
a katonakórházban sínyli ünnepi mulatságának követ­
kezményeit.

— Uj lap Marosvásárhelyen. Király Béla 
e hó 16-ától kezdve Marosvásárhelyen „Egyenlőség“ 
czim alatt független napi lapot fog indítani.

— Esküdtek és esküdtbirák törvénykönyve.
Irta: K. Nagy Sándor pestvidéki kir. törvényszéki bíró. 
Megjeleli a „Magyar Könyvtárban“ (155—156. szám.) 
Kiadja: Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) Buda­
pest, 1899. Ára 60 fillér. Az uj év kezdetével átala­
kult büntetőtörvénykezésünk, A büntető igazságszol­
gáltatás megoszlik a polgári esküdtek és bírák között. 
Ezek együttvéve képezik az esküdtbiróságot, mely a 
legnevezetesebb bűnügyekben Ítél. A haza minden pol­
gárát érheti az a díszes tisztesség, hogy esküdt lehes­
sen s bíráskodjék polgártársa élete és vagyona felett. 
Azért nincs a hazának egyetlen polgára se, akinek ne 
állana érdekében, hogy ismerje azokat a jogokat és 
kötelességeket, melyek az esküdtekre hárulnak. Ezeket 
a jogokat és kötelességeket a törvényekben kevésbé já­
ratos polgároknak fáradságos volna összekeresgélni s 
lehetnének talán olyanok is, akik nehezebben értenék 
meg a törvény némely homályosabb kifejezését. íme, a 
szerző és kiadó azért szövetkeztek, hogy az esküdteket 
és esküdtbirákat illető jogokat és kötelességeket ma­
gában foglaló törvényeket és rendeleteket oly kép gyűjt­
sék egybe, hogy e könyv nélküíözhetővé tegyen min­
den más könyvet. E könyv mindent megértet az es­
küdtekkel és eskiidtbirákkal: első részében kimutatja, 
hogy miként történik az esküdtek kiválasztása, kik nem 
lehetnek esküdtek, kik és miként menekülhetnek e 
kötelezettség alól; a második részében megismerteti 
az esküdtszéki eljárást és esküdtbiráskodást: a har­

madik részében közli azoknak a bűntetteknek a meg­
határozásait. amelyekben- az esküdtbhóságok Ítélnek. 
A könyvnek nagy előnye, hogy a törvény vonatkozó 
szövegét előbb szószerint közli, azután könnyen érthető, 
világos magyarázatokkal látja el. Nemcsak az esküd­
tekre, hanem a bírákra is nélkülözhetetlen Ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

— Huszonkét éve már, hogy a Képes Családi 
Lapok, ez a kitűnő szépirodalmi lap megindult, s ez 
alatt az idő alatt a magyar közönség kedvenezévé lett, 
ugyannyira, hogy nincs az országnak oly távoli zuga, 
melybe el ne hatna a hetenkiut megjelenő lap. De nem 
is csoda, hogy úgy szeretik, hiszen nincs lap, mely 
annyit adna tartalomban, amennyit a Képes Családi 
Lapok csekély évi 6 fit (12 korona), félévi 3 fit (6 
korona) és negyedévi 1 fit 50 kr (3 korona) előfizetési 
díjért. Mindazoknak az előfizetőknek ugyanis, kik csak 
most lépnek be az előfizetők sorába, megküldi Hevesi 
Jenőnek a „Milliomos bűntársa“ czimü érdekfeszitő re­
gényét teljesen ingyen és bérmentve. Mutatványszá­
mot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, 
VI., Szondy-utcz.a 11. szám.

Irodalom.
Az uj ital mérési törvény tudvalevőleg már 

január hó 1-én életbe lépett. Valahányszor az 
italmérési üzlet, vagyis italkereskedés tekintetében vál­
tozások történtek, ezek az érdekeltség körében min­
dig bizonyos kezdetbeii nehézségeket idéztek fel. Az 
ezúttal életbelépő szabályzat nemcsak ily kezdetleges 
nehézségeket, hanem komplikácziókat is fog az érde­
keltek körében támasztani, mert az uj törvény által 
számtalan üzletember érdekei érintetnek, különösen 
pedig mivel a szesz és az abból készült, közönséges 
pálinkának a korlátolt kimérés üzletköréből történt 
kizárásával a kereskedők és korcsinárosok közt erős 
érdekellentét keletkezik. Már ez okból, de különösen 
azért, mivel a kereskedők és szatócsok számára a 
poharazás! és utczán át való kimérlietési toldalékkal 
ellátott, valamint a ezukrászok, kávésok és más hasonló 
üzletek tulajdonosai és aj. gyógyszerészeknek eddig 
adott „kis mértékben!“ engedélyek január 1-vel ha­
tályukat vesztik és ezen engedélyek tulajdonosainak az 
uj törvénynek megfelelő jogosítványok elnyerése czél- 
jából 1900. január 30-ig Írásbeli utón jelentkezniök 
kell — nem ajánlhatjuk eléggé, hogy az érdekeltek 
az uj törvény rendelkezésével idejekorán megismer­
kedjenek.

Tokár János, a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara t. fogalmazója, ki előző munkálatai révén a 
szakközönség körében máris jó hírnevet tudott magá­
nak kivívni, ezúttal is megfelelni óhajtván az érdekelt 
üzletvilág szükségleteinek, az uj italmérési törvényt 
kiegészítve, a vonatkozó végrehajtási rendeletek hatá- 
rozmányaival s hozzátartozó magyarázó jegyzetekkel 
ellátva külön magyar és német kiadásban becsa­
tolta közre.

E müvecske kiválóan nyer becsben az által, hogy 
szerző egy rövidre fogott előszóban megérteti az uj 
törvény nyomán életbe lépő lényeges változást uey, 
hogy e fejezet már magában véve — a füzet további 
tanulmányozása nélkül is — teljes tájékozást képes 
nyújtani. Már ez előszónak figyelmes átolvasása kellő 
útmutatást nyújt bárkinek arra nézve, hogy az uj vi­
szonyok beálltával minő módon vezetheti tovább üzle­
tét, t. i. ho^y egyik és másik csoportba tartozó üzlet- 
tulajdonos mit és hogyan árusíthat a jövőben el, vé­
gül, hogy a jelenlegi jogtulajdonosok közül kiknek kell 
jogosítványuknak megváltoztatása végett 1900. év ja­
nuár 30-ig folyamodniuk.

A praktikus füzet a kiadó, Tokár János kevesli, és 
iparkamarai tisztviselőtől (Temesvár) 1 frtnyi árban 
megszerezhető.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Az enyhe időjárás szintén hozzájárult, hogy a kará­
csony után való időszak e hét végéig nem hozott 
csöndet, mint máskor, hanem az egész vonalon a for­
galom meglehetősen élénk és a hangulat kellemes volt.

Vörös lóheréből már nem érkeztek nagyszámú 
s szép szinü minőségűek a piaczra, hanem közép minő­
ségűek, és olyanok is, melyek középen alul osztályoz­
hatók, meglehetős mennyiségben kimutattak és az ál­
talánosan szilárd helyzetet tekintve könnyen és az 
egész áraik mellett keltek el.

Luczerna. A ebbeli üzlet még nem bírt megélén­
külni, a hangulat még elég lanyha, ámbár szórványo­
san érkeznek már kérdezősködések a detail-fogy ászt ás 
részéről, csakhogy nem jelentékenyek ezek.

oldal

Igen szilárd az üzlet helyzete a t a k a r m á n y r é p a- 
magvak tekintetében és a külföldi jelentések abban 
mind megegyeznek, bogy a megbízható termelők a fő­
faj Iákból i készletükből már kifogytak, illetve ezt elad­
ták. A termelő helyeken valóságos vadászat folyik ré­
gibb eredetű magra, minden irányban megbizhatlan 
mag némely kereskedők által össze is vásároltatik, 
hogy az előreláthatólag bekövetkezendő szükség esetén 
jól értékesíttethessék.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Budapesten :
Vörös lóhere....................................... 64—72 fit.
Luczerna............................................  35—42 „

Szerkesztőség:
Dr. MAGVA Rí KÁROLT. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

-

feljebb — 12 méter! postabér- és vámmentesen 
szállítva! Minták posta fordultával küldetnek; nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneberg- 
seiyetn“ 45 kitől 14 fit. 65 kiig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (4)

Sz. 3188,899.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz- 

fa iné teszi, hogy Limbesán György végrehajtatónak Sejesán György 
végrehajtást szenvedő ellen 102 fit 30 kr s jár. iránti végrehajtá- 
sos ügyében a tűri 199. számú tjkvben foglalt A -j- 1. r. sz. 428, 
429. hr. sz. 181 frt; a 3. r. 957 2. hr. sz. 15 fit; a 4. r. 1830. 
hr. sz. 10 frt; a 7. r. 2009 1. br. sz. 4 frt; a 11. r. 2779. hr. sz. 
48 frt; á 12. r. 3784 409. hr sz. 8 frt ; a 13. r. 4352. hr. sz. 69 
frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte a 
Sejesán Nikuláj javára 0 8 alatt bekebelezett élethossziglani haszon- 
élvezeti jog érintetlen hagyásával, s hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1900. évi január hó 17-én d. e. 10 órakor Tőr község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kölelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. ' t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala
Baiázsfalván, 1899. évi november hó 6-án.

Haubensild Károly,
2040 1—1 kir. telekkönyvi kiadó.

Sz. 20—899.

Árverési hirdetmény.
A m.-igeni volt úrbéres közönség Igenpataka 

határán 50 kát. hold területen 90 éves tölgy­
erdejének nyilvános árverés utjáni eladása határ­
idejéül 1900. évi január hó 29. nap d. e. 10 
órája tűzetik ki Magyar-Igen községházához.

Kikiáltási ár 2500 frt.
Bánatpénzül ennek 10°/o-a teendő le árverés- 

vezető alól Írott elnökhöz.
A részletes feltételek M.-Igen községházánál a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Utóajánlatok az árverés befejezése után egyáta- 

lán el nem fogadtatnak.
Volt úrbéres közönségétől.
Magyar-Igen, 1899. deezember 14.

Frendl Gyula. Florescu,
2042 1—3 urb. elnök.

• 9

I
! Nagy-Enyeden az alsó po- I

rond-uteza 4. szám alatt levő 1

I ház eladó, j
Értekezhetni levélileg Dr.

Feiler Ignácz ügyvédnél Bras­
sóban

2034 2-3
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Könyvnyomda és *Tapirárugyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

; ír:
könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalattal 
versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papír, tinta, e 
tintatartók, tollak, tollnyelek, irónok, palatáblák, palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek, 
rajztáblák, rajztömbök, torlőgummik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb. kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljesítetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

-----------------------------i*------------------------------------
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a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen,
közlésére kiválóan alkalmas. 1^1

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

,e Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a. 
*\ (Leányiskola épülete.)

hirdetések
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Személyszállító vonatok indulási ideje.
A vonatok indulási ideje középeurópai idő szerint vau megállapítva. Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli idő a pevezek aláhúzásával van megjelölve.

Kolozsvárról indul:

Budapest felé: Deós felé: Brassó felé:

2 sz.
szem. v.

503 sz. 505 sz.
szem. V.

525 sz. 507 sz.
szem. v.

501 sz. 502 sz. 528 sz. 544 sz.

Brassóból indul:
Predeál felé: Budapest felé: K.-Vásárhely felé: Zernest felé:

Nagy-Váradról indul: 
Kolozsvár felé:Budapest felé Csaba felé Gyoma felé:

771 I sz. 7713 sz

6212 sz. 6202 sz.
szem. v.

szem. v.
592 sz. 502 sz. 527 sz. 501 sz.

gyors v.
505 sz.
szem. v.

7802 sz.
szem. v.

7812 sz. 7804 sz.
szem. v.

8902 sz.
szem. v

8904 sz.
szem. v.

8912 sz.508 sz. 502 sz. 524 sz.
szem. v.

504 sz501 sz. 503 sz 545 sz.
szem. v.

Tövisről indul:
Brassó felé: Kolozsvár leié:

506 sz.
szem v.

502 sz.
gyors v.

528 sz.
vegy. v.

!2Ü 837 ir.o

513 sz.
szem. v.

505 sz
szem. v.

527 sz
V'gy v.

HZ 332 1 55

Arad felé:

501 sz.
gyors Y.

8°6

Maros-Ludasról indul i 
Besztercze felé: ^

605 sz.
szmii. v.

3«

60! sz
gyors v.

383

607 sz.
szem. v.

2°°

611 sz.
vegy. v.

811

7112 sz
vegy v.

4OO

7(64 sz.
SS. sz. t V.

Q10

7170 sz.
8Z. SZ t. V.

4 20


